
Test sprawdzający – działalność gospodarcza kl. III 

1. Mikroekonomia zajmuje się: 

A. Najważniejszymi problemami ekonomicznymi w kraju, 

B. Szerokimi problemami ogólnogospodarczymi, 

C. Funkcjonowaniem pojedynczych podmiotów gospodarczych i poszczególnych rynków 

D. Analizą przyczyn wzrostu lub spadku gospodarczego. 

2. Pan Kowalski planując nową działalność zakupił nowy sprzęt do produkcji. W analizie SWOT 

jego firmy będzie to ujęte jako 

A. Mocna strona 

B. Słaba strona 

C. Szansa rozwoju 

D. Zagrożenie rozwoju. 

3. Osoba, której dobra objęte są ochroną ubezpieczeniową i ma z tego tytułu prawo do 

odszkodowania, jeżeli wystąpi szkoda to: 

A. Ubezpieczony,  

B. Ubezpieczający i ubezpieczyciel, 

C. Ubezpieczający i ubezpieczony, 

D. Ubezpieczyciel. 

4. Na proces kierowania składają się funkcje: 

A. Organizowanie, planowanie, zarządzanie, kontrola 

B. Prognozowanie, podział zadań, motywowanie, kontrola, 

C. Zarządzanie, organizowanie, pobudzanie, ocena wyników 

D. Planowanie, organizowanie, motywowanie, kontrola. 

5. Na ile lat przewiduje się użytkowanie środka trwałego, jeżeli stopa amortyzacji wynosi 5% 

A. 20 lat 

B. 10 lat 

C. 50 lat 

D. 25 lat. 



6. Degresywna metoda amortyzacji środków trwałych pozwala na: 

A. Zmniejszenie bezrobocia, 

B. Zastosowanie w obliczeniach podwyższonych stawek amortyzacji, 

C. Szybsze zgromadzenie środków finansowych na nowy środek trwały, 

D. Wszystkie odpowiedzi są prawidłowe. 

7. Jeżeli cena sprzedaży wynosi 10 zł, koszt zmienny jednostkowy 5 zł, a całkowite koszty stałe 

90000 zł, to zysk jednostkowy przy produkcji 9000 szt. i próg rentowności wynosi 

odpowiednio: 

A. 1 zł, 3200 szt. 

B. 0 zł, 900 szt. 

C. 5 zł,  1200 szt. 

D. 4 zł, 1800 szt. 

8. Podaj elementy otoczenia bliższego firmy florystycznej: 

9. Domownik to: 

A. Członek rodziny 

B. Małżonek rolnika 

C. Dziecko pełnoletnie rolnika 

D. To osoba bliska rolnikowi, która ukończyła 16 lat i pozostaje we wspólnym gospodarstwie 

domowym, zamieszkuje na terenie gospodarstwa lub w sąsiedztwie. 

10. KRUS to ………………………Podaj jego zadania. 

11. ARiMR – po co i kiedy powstała, podaj jej zadania.  

12. Jak powinno być w Polsce zorganizowane doradztwo rolne, aby służyło pomocą rolnikowi? 

Jakie są Twoje propozycje? 

 

 

  


